

ГЛАВА III.

Черезъ Гань-су, Куку-норъ и Цайдамъ.

Окрайній къ Ала-шаню хребетъ.—Степь Чагрынская.—Новая антилопа.—Пребываніе въ горахъ Сѣверно-тэтунгскихъ.—Стоянка близъ кумирни Чертынтонъ.—Погода въ февраль.—За хребтомъ Южно-тэтунгскимъ.—Опять въ кумирнѣ Чейбсенъ.—Дальнѣйшее наше движеніе.—Ожиданіе близъ деревни Бамбѣ.—Слѣдованіе на Куку-норъ.—Слѣпыши и пищуха.—Климатъ ранней весны.—Путь по сѣверо-западному берегу оз. Куку-нора.—Бѣдный пролетъ птицъ.—Переходъ до кумарни Дуланъ-китъ.—Слѣдованіе по восточному Цайдаму.—Прибытие къ князю Дзунъ-засакъ.—Вынужденные крутыя мѣры.—Погода въ апрѣль и началѣ мая.—Свѣдѣнія о хошинѣ Шань.

Окрайній къ
Ала-шаню хре-
бетъ.

Южною границею песчаной пустыни Ала-шаня служить хребеть Нань-шань, образующій восточную часть громадной, нигдѣ непрерывающейся горной стѣны, которая огораживаетъ собою все нагорье Тибета къ сторонѣ южной Гоби и котловины Таримскаго бассейна. Эта гигантская ограда, принадлежащая системѣ Куэнъ-люня, несетъ по мѣстностямъ различные названія и имѣетъ различный физико-географический характеръ. Но общей топографической ея складъ одинаковъ на всемъ протяженіи и представляется, подобно тому какъ для некоторыхъ другихъ хребтовъ Центральной Азіи, только въ большемъ масштабѣ, полное развитіе дикаго горнаго рельефа къ сторонѣ низкаго подножія; наоборотъ, несравненно меньшее распространеніе тѣхъ же горныхъ формъ въ противоположномъ склонѣ на высокое плато ¹⁾.

Та часть Нань-шаня, черезъ которую какъ теперь, такъ и въ прежнія путешествія намъ пришлось подниматься отъ г. Даджинъ на

¹⁾ Болѣе подробно о тѣхъ же горахъ, какъ равно и о другихъ мѣстностяхъ, описываемыхъ въ настоящей главѣ, см. «Монголія и страна тангутовъ», гл. IX, X, XI и XIII. «Отъ Кульджи за Тянъ-шань и на Лобъ-норъ», стр. 34—39. «Третье путешествіе въ Центральной Азіи», гл. VI, VII, VIII, XIV и XVII; кроме того, конецъ главы VII, главы X и XI настоящей книги.